





12 марта, пятница

Газета издается с 14 августа 1991 года • www.sport-express.ru • Цена договорная

2004 год • **№ 54** (3432)

ФУТБОЛ

СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТСЯ 13-Й ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ

РОССИИ НУЖЕН ТАКОИ ФУТБОЛ, **KOTOPOMY** НЕ СТРАШЕН НИКАКОИ БАТИШТА

почти издевательский прищур португальца КОРТЕША БАТИШ-ТЫ. Того самого, что растоптал нашу мечту о четвертьфинале Лиги чемпионов. И вот оно - спокойное рукопожатие, пусть формальное, самого взрывного человека из «Локо» Сергея ОВЧИННИКОВА. Того самого, кому португалец выдумал в среду пенальти, а еще раньше не позволил сыграть в Кардиффе. А почин столь достойному поведению сделал Юрий Семин: после матча он тоже пожал руку фигляруарбитру, а на пресс-конференции по-джентльменски уклонился от обсуждения судейства. Именно такой настрой, такое достоинство необходимы нашему футболу сегодня, в день старта чемпионата России. Как бы обидно ни было, унынию нельзя дать перерасти в депрессию. Нам есть чем гордиться: и «Локомотив» в первом матче с «Монако» показал свои истинные возможности, и Суперкубок получился на загляденье, и на Euro-2004, в конце концов, сборная едет. Но, глядя на то, как богатеет и мужает российский футбол. каких тренеров и игроков он способен теперь приобретать, мы вправе рассчитывать на большее. Если распорядиться новыми возможностями с умом не сегодня завтра в России обязательно появится такой футбол, которому не будет страшен никакой Батишта.

Борис БОГДАНОВ

о было недавно, это

было давно...» Переподшивки «СЭ» - посмотреть. как встречали мы открытие чемпионатов России год, два, пять лет назад, чего ждали, на что надеялись, - и вспомнились слова из старого шлягера

И впрямь, кажется, не пять, а сто лет прошло с тех пор, когда в день первого матча чемпионата-99 мы поздравляли с удачным приобретением Юрия Семина, пополнившего состав «Локо» Смертиным, и Олега Романцева к которому в «Спартак» пришли Юран и Ковтун. Прочили в «джокеры» владикавказских бразильцев Батисту и Джефферсона. Радовались возвращению на родину набравшихся европейского опыта Темрюкова и Клюева, Радимова и Цвейбы. Отмечали приезд в Россию первого чеха Урбанека..

Пролистываю год - и на первой полосе номера, вышедшего в день открытия первенства-2000, обнаруживаю снимок форварда ЦСКА Владимира Кулика главного, по общему мнению, кандидата в лучшие бомбардиры чемпионата. И тут же - рассуждения о том, сумеет ли кто-нибудь наконец перебежать «Спартаку» дорогу к очередному золоту. Еще год - и анонс центрального матча первого тура чемпионата-2001: «Спартак» - «Сокол», лучшая команда России против феноменального голеадора межсезонья Андрея Федькова!

Бог знает, где теперь Батиста и Джефферсон. Давно покинул родные пенаты Смертин, не играют больше Юран и Цвейба, подзабыты Кулик с Федьковым. «Спартак» из дежурного фаворита превратился в команду-загадку, а земляки Урбанека протоптали в Россию даже не тропу, а тор-

кончился предыдущий, как прошло межсезонье, что происходит со сборной, - настроение всегда под стать времени года. когда хочется радоваться жизни. любить, играть в футбол и надеяться на лучшее. Так уж мы устроены. Знаем, что далеко не все сбудется, но до слякотной поры разочарований под названием «осень» слишком далеко, чтобы о ней задумываться. И о поражениях, дисквалификациях, травмах, судейских скандалах, тренерских отставках и фанатских драках - тоже. Все это, конечно, будет. Но весной хочется - о хо-

А хорошее в том, что интригу чемпионат-2004 обещает поострее прежних. В том, что в составе наших клубов его начинают легионеры пусть пока не калибра Роналдо с Зиданом, но уже и не джефферсоны. А места на тренерских скамейках отечественным специалистам теперь приходится оспаривать у коллег с громкими европейскими именами.

Хорошее - в том, что сезон-2004 Россия с большим основанием, чем любой из предыдущих, может считать для себя европейским. Сборная едет в Португалию, «Локомотив» из Лиги чемпионов пришлось выбивать, как мишень в тире, а ЦСКА и «Спартак» уже в начале марта вместо возни по колено в грязи показали футбол высшего класса на газоне, какой мы привыкли видеть только за рубежом. И следят теперь в Европе за нашим футболом совсем не так равнодушно, как прежде, - кому не лень, пробегитесь по тамош-

ним футбольным сайтам. Но не будем впадать в эйфорию, даже весной. Время, когда нам не придется рассуждать о том, «убили» или не «убили» российскую команду, наступит, наверное, еще не завтра. Тех, на чьей стороне сила и авторитет.

не «убить». Пробиться в это число избранных неимоверно трудную дорогу. Меняется все, кроме настроно. Но сегодня, в день открытия чемпионата России-2004, мы к ения, с которым каждой весной встречает Россия свой чемпиоэтому все-таки на шаг ближе, нат. Независимо от того, чем за-В 1-м ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ 12 марта, пятница АЛАНИЯ - РУБИН КУБАНЬ - АМКАР ТОРПЕДО-МЕТАЛЛУРГ РОСТОВ - ТОРПЕДО 13 марта, суббота ЗЕНИТ - РОТОР СПАРТАК - ДИНАМО 15 марта, понедельник КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ -САТУРН локомотив - шинник

ВОТ КАК РАСПРЕДЕЛИЛИСЬ ГОЛОСА КАПИТАНОВ В ОТВЕТЕ НА ГЛАВНЫЙ ВОПРОС: «КТО СТАНЕТ ЧЕМПИОНОМ РОССИИ?»

Ответы на вопросы анкеты - стр. 8

LICKA **ЛОКОМОТИВ** 21,7% 64,3 % СПАРТАК

НА «ДИНАМО» ВСЕ ПО-РУССКИ: АВРАЛ В ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ

В канун старта чемпионата России «СЭ» представляет

традиционную анкету капитанов всех 16 команд премьер-лиги



Вчера. Москва. Стадион «Динамо». К старту чемпионата

Александр МАРТАНОВ, Александр ФЕДОРОВ (фото) из Петровского парка

егодня - 27 602-й день сталиона «Динамо». Арена, впервые принявшая зрителей 17 августа 1928 года, давно стала неотъемлемой частью Москвы, памятником архитектуры, внешний облик которой остается неизменным десятки лет. Но внутри, за знаменитыми стенами, в кажлый из этих многих тысяч дней кипела работа. Как и вчера, когда бригада «СЭ» приехала на «Динамо». В преддверии первого матча немпионата-2004 ЦСКА - «Торпедо-Металлург» здесь, как всегда, горячие деньки.

У директора стадиона Олега Точеловича, открывающего свой 18-й сезон, и других сотрудников забот хватает. Особенно в последнюю неделю. Люди работают по 15 - 16 часов в сутки. Не по принуждению: на рол злесь сознательный, не первый год на «Динамо» трудится. А лучше других - руководитель службы слабых токов Борис Полюшкин и работница службы благоустройства Анна Макеева как-никак по 55 (!) лет в Петровском парке отработали.

Вот Точелович дает указание: «Посмотри, какая температура воздуха, похоже, имеет смысл подогрев включить на треть». Это значит - обеспечить 10 - 11 градусов на по-

подогрев работает с 9 февраля. Но днем, когда тепло, его отключают. К вечеру же вновь начинают «подпускать», а на ночь «врубают» на полную мощь. Хотя это несильно помо гает: травяным покров никак

не назовешь. Трава пока не растет, - говорит директор. - С большой натяжкой оценил бы газон на «троечку». Раньше-то открытие сезона было 2 мая. Это для Москвы оптимальное время. Можно в принципе стартовать в апреле. Но не в марте же!

 Велика вероятность, что в первом же матче футболисты «убьют» газон?

- Все зависит от погоды. Если не будет осадков, есть шанс, что успеем восстановить поле к 20 марта, когда пройдет вторая игра на нашем стадионе. Если же дождь или снег не помилуют. не исключено, что вновь придется весь сезон выслушивать жалобы игроков и тренеров.

Трибуны «Динамо» предстали вчера днем освобожденными от снега процентов на девяносто. Но к вечеру Точелович обещал идеальную чистоту. Аншлага на матче открытия сезона не жлут, но и совсем уж пустым стадион не будет. К 15.00 вчерашнего дня из двадцати с небольшим тысяч напечатанных билетов было реализовано порядка 7 - 8 тысяч - с учетом абонементов для поклонников ЦСКА, распространяемых через

наблюдалось, но очередь человек в 10 - 15 поддерживалась. Как обычно, «на вахте» дежурили юные болельщики с традиционным вопросом: «На билетик не добавите?» К слову, ценовой диапазон оказался в пределах нормы: от 80 до 250 рублей. Между тем прибитые над кассовым павильоном деревянные таблички, вполне возможно, помнящие еще времена Боброва и Яшина, зазывали на матч ЦСКА - «Москва», хотя соперники чемпионов России выступят сегодня под прежним названием. Что отражено на билетах. Иначе они могли стать раритетом, как в филателии марки с ошибками: все-таки официальный доку мент для прохода на игру с участием «несуществующей» ко-

- Многих из 15 - 16 тысяч болельщиков, которых вы ждете на лет ли во время матча прода ваться пиво? На встрече с болельщиками президент ЦСКА Евгений Гинер сказал, что вопрос этот будет решен положи-

- На совещании в ГУВД Москвы были даны поручения, предложены требования о местах продажи, таре, возрас те покупателей и т.д. Если эти условия клубом будут выполнены, наверное, в какой-то части стадиона продажу разре-

 Нет у вас схожей с новогод ней приметы: как сезон нач

нешь, таким он и будет? Есть, конечно. Ставим за дачу, чтобы первый матч прошел без серьезных замечаний Помимо прочего, это сказывается на настроении зрителей, команд. И с нашей стороны не должно быть никаких

Другие материалы о предстоящем чемпионате - стр. 2 - 4

упущений.

I СЕГОДНЯ! | GIOPT DE PROTECCE